



## **RADKA WILDOVÁ**

vrchní ředitelka sekce vysokého školství, vědy a výzkumu  
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Praha, listopad 2023  
Č. j.: MSMT-28593/2023-1  
Příloha

Vážená paní rektorko,  
Vážený pane rektore,

ráda bych Vás informovala, že Koordinační orgán pro řízení ochrany státních hranic a migraci na svém jednání dne 16. listopadu 2023 s účinností od 1. prosince 2023 schválil změny v Režimu student. Změny vyplývají z výsledků vyhodnocení fungování Režimu student v uplynulých letech, zejména s ohledem na úspěšnost nominovaných studentů při získávání víza, úspěšnost nástupu ke studiu a úspěšnost samotného studia. Zohledněny byly též dlouhodobé zkušenosti pracovníků Ministerstva vnitra (dále jen „MV“) a Ministerstva zahraničních věcí (dále jen „MZV“) s žadateli o pobytová oprávnění. Schválené změny mají za cíl zefektivnit Režim student a usnadnit tak vízový proces vybraným kvalitním studentům. Upravené znění Režimu student Vám zasílám v příloze.

Změny se týkají zejména těchto oblastí:

1. Do Režimu student lze zařadit pouze studenta, který v rámci přijímacího řízení absolvoval přijímací zkoušku. Vysoká škola u studentů nominovaných do Režimu student vhodným způsobem doloží, že student v rámci přijímacího řízení vykonal přijímací zkoušku (např. rozhodnutím o přijetí ke studiu, pokud je tato informace jeho součástí).
2. Vysoká škola je povinna ověřovat, že student má dostatečnou znalost jazyka, v němž bude probíhat výuka. Znalost jazyka student doloží mezinárodně uznávaným certifikátem dle SERR nebo vykonáním zkoušky organizované danou vysokou školou nebo jinou institucí oprávněnou ke konání jazykových zkoušek.
3. Vysoká škola je povinna nominovat pouze studenty, kteří ukončili svá předchozí studia před méně než třemi lety.
4. Z hlediska sledování efektivnosti Režimu student má vysoká škola vždy k 15. listopadu daného roku povinnost zaslat Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“), MV a MZV zprávu o všech studentech, kteří byli v předchozím akademickém roce zařazeni do Režimu student, zda se zapsali ke studiu, zda ke studiu nastoupili, a u již studujících, kteří vízum obdrželi na základě Režimu student, zda úspěšně ukončili daný ročník studia, případně zda přešli na jiný obor studia či studia zanechali. Podoba závěrečné zprávy bude stanovena MŠMT.

Pokud vysoká škola (v případě že se nedělí na fakulty) nebo fakulta dlouhodobě nedodrží podmínky Režimu student, zejména nenominuje-li do Režimu student pouze studenty s předpoklady pro úspěšné studium a vyznačuje se velmi vysokou mírou studijní neúspěšnosti u studentů, kteří byli do Režimu zařazeni, může být z Režimu student dočasně vyřazena po dobu jednoho roku. Důvody pro vyřazení jsou zejména:

1. Počet cizinců zařazených do Režimu student, kteří nenastoupili ke studiu, přesáhne 10 % (vyjma vážných nebo zvláštního zřetele hodných důvodů) z celkového počtu studentů zařazených v daném akademickém roce do Režimu student ke studiu na dané fakultě (případně vysoké škole);
2. Počet cizinců, kteří neúspěšně ukončili studium studijního programu, k jehož studiu byli přijati a na základě tohoto přijetí do Režimu student zařazeni, v průběhu 12 měsíců od započetí studia, přesáhne 20 % z celkového počtu studentů zařazených v daném akademickém roce do Režimu student ke studiu na dané fakultě (případně vysoké škole).

Rektorka či rektor vysoké školy může požádat o znovuzařazení vysoké školy nebo fakulty do Režimu student nejdříve po uplynutí jednoho roku od jejího vyřazení. V žádosti uvede, jaká nápravná opatření byla učiněna. MŠMT žádosti následně vyhoví, pokud došlo k nápravě stavu.

Děkuji Vám za spolupráci.

S pozdravem